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1.       Te Dhënat paraprake 

Projekti merë përsipër hartimin e projektit elektrik për rikostruksionin të objektit Sholla Azem Hajdari 
Bashkia Kamëz. Objekti përbëhet nga katër kate mbi tokë. 

Kati i parë përbëhet nga një fushë basketbolli, një dhomë teknike, sallën e mësuesve, dhjetë klasa 
mësimdhënie, katër dhoma zhveshje bashk me tualet dhe vëndet për dush, një depo, ambientin të 
shërbimeve, aneksin, laboratorin e kimisë, hollin dhe dy tualetet, me sipërfaqje 1666m². 

Kati i dytë përbëhet nga tribuna, shtatë klasa mësimdhënie, laboratorin e fizikës, zyrat e sekretariatit-
drejtorit-nëndrejtorit-nëndrejtorin, sallën operacionale të mësuesve, dhomat të mjekut dhe 
stomatologut, aneksin, kabinetin, arshivën, depon e materialeve  dhe dy tualetet, me sipërfaqje 1666m². 

Kati i tret përbëhet nga kabineti, nëntë klasa mësimdhënie, laboratorin e biologjis dhe të informatikës, 
sallë mbledhjesh, dhomën e mësuesve, dhomën e qeveris të nxënësve dhe dy tualetet, me sipërfaqje 
1145m². 

Kati i katërtë përbëhet nga salla e studimit dhe biblotekës dhe biblotekën. 

2. Projektimi 
2.1 Projekti i shpërndarjes e rrjetit të fuqis dhe rrymave të dobta. 
2.2 Projekti i panelit. 
2.3 Projekti i sistemit të siguris dhe emergjensës. 

 
 
2.1 Rrjeti i tensionit të ulët  AC400/230 V 50Hz dhe rrietet e rrymave të dobta (Televizioni, 
Telefonie dhe Interneti) të instalohen vecanrisht. 
Instalimet do bëhen brënda tubove plastike fleksibël nën shtresën e varfër betoni të dyshemes,   
brënda tullës nën suva në mure dhe mbi tavanit prej gipsi . Ndricimi duhet të përbushi kushtet 
për ndricim minimal 200lux për fushën me përshkrim Clasës 3 e stërvitjes, 250 lux për zyrat,  
150 lux për abjentet të tjera dhe 400lux për klasat e mësimdhënies. 
Kuofiçenti i reflektimit meret për ngjyra të hapura dhe lartësi 3.2m me vlerë 0.69 dhe 0.58 për 
ngjyra të mbyllura dhe lartësi 6m. 
Rrufepritësi do instalohet në form kafazi reth e përqark taracës të katit të katërt dhe katit të 
tret me total 43 shufra M16 me tetë uleje tokëzimi me shirit Zn 30x3mm. 
 
                                                      Ndriçuesat qe do përdoren 
Ndriçues Led  2x18W 

18W 
100 Lumen/Watt 3600 Lumen 

1800 Lumen 
Progektor Led 90W 100 Lumen/Watt 9000 Lumen 
Spot Led 10W 100Lumen/Watt 1000 Lumen 
Ndricues Emergjence 4W 120 Lumen/Watt 460 Lumen 

 
𝑬 𝜱 ∗ 𝝈/𝑺  1lux=1lumen/1m²    
σ=0,69 për ngjyra të mbyllura dhe lartësin H=3.2m të ndriçuesve dhe 0.58 për ngjyra të 
mbyllura dhe lartësi H=6m   
E – Intesiteti i Ndricimit 
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Φ – Fluksi i Ndricimit 
S – Sipërfaqia 
σ – Kuofiçenti për ngjyrat e mureve (ambientit) 
 
 
Të gjitha komponentet elektrike nuk duhet të jenë faktor në shpërndarjen e zjarrit, duhet të 
jenë me materjale rezistense ndaj zjarrit dhe jo prodhuse së gazrave të dëmshme. 
Do përdoren përcjellsa të izoluar të tipit J05V-Ru, në rast përdorimi kabëllos do përdoret 
kabëll të tipit FG160R16 me dimencionet përkatëse.   
Të gjitha komponentet metalike që furnizohen me energji elektrike duhen tokëzuar. Prizat të 
jenë me tokëzim të vendosura në lartësi minimale 50cm nga dyshemeja. 
 
2.2 Paneli i shpërndaries së energjis elektrike do vendoset në ambientin teknik të objektit. 
Mbrojtia nga rjedhjet elektrike do bëhet ndërmiet një ndërprerës diferencial 4 polar  me  
Id=30mA tipit Ac dhe automatët të tipit C ndaj lidhjeve të shkurtra. Lidhja e automateve do 
bëhet ndërmjet sbarave bakri të izoluara me lidhjen e ngarkesës te ana e sipërme të automateve. 
Fuqia e instaluar elektrike është 253kW nga të cilat përdoren në pikën njëkohësisht përafërsisht 
220kW. 
 Sistemi i kondicionimit është llogaritur për 67 BTU/m³. 
 
 
 
 
 Rrymat e lidhjes të shkurtër do meren parasysh për rastin më të keqë që është për kohën 1s 

dhe paraqiten te tabela me poshtë të mara nga formula 𝑰𝒕𝒉 𝒌 ∗ 𝑨/√𝒕 
 
Ith – Rryma termike e lejueshme e lidhjes të shkurtër 
k – Dëndësia nominale 
A – Seksioni real i përcjellsit 
t – Kohëzgjatja e lidhjes të shkurtër 
 
                   Seksioni i përcjellsit  mm²                                           Ith Amperë 

1,5 214,5 
2,5 357,5 
10 1430 
16 2288 
300 42900 

 
Materiali i automateve dhe çelësave duhet të plotësoj kushtin të rezistoi ndaj rrymes termike 
që krijohet në lidhje të shkurtër për kohë më të madhe se koha e reagimit në lidhe të shkurtër.  
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2.4 Sistemi i siguris përbëhet nga sensorët të detektimit të tymit, panelin kundra zjarrit, alarmin, 
butonët e emergjencës dhe nricimin e emergjencës. Sensorët vendosen në tavan në qëndër të 
cdo ambjentit. 
 Linja e emergjensës duhet të garantoi autonomi minimale funksionale 30 minutash për alarmin 
dhe 60 minuta për impiantin i fikjes të zjarrit, ndricuesat e emergjensës duhet të jenë të paisura 
me bateri të karikushme për autonomi funkionale minimale prej 60 minutash. 
Ndricimi i emergjences duhet të përbushi kushtet për ndricim minimal prej 0,5 lux në nivelin 
e dyshemes dhe të tregoj daljet e objektit. 
    3.      Sigurimi Teknik 

      Sigurimi teknik do bazohet te Ligji Nr. 8734 dt. 1/2/2001 dhe në VKM 245 30/3/2016. 

  

 

 

 

 

 


